

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 300, negyedévre 80, 1 hóra 30 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,
RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-59

A faszisták kerültek kormányra Olaszországban

Salandra nem vállalta a kormányalakítást — Mussolini kapott megbízást a királytól — Hajlandó Kabinetalakításra — A faszisták több városban uralt a helyzetnek — Főparancsnokuk aláírta a légió mozgósítására vonatkozó parancsot

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Róma október 29.

(Stefani.) A király ma este megbeszélést folytatott *Federsocial*-val, a nacionalisták vezérével s utána *Orlando*-val és *De Nova*-val. Mint a *Giornale d'Italia* jelenti:

a király fogadta a faszista milicának főparancsnokát. De Vecobit.

Lapjelentések szerint *Salandra* felhatalatosan megbízást kapott, hogy alakítsa kormányt. Parlamentnél körökből azon a véleményen vannak, hogy *Salandra* missziója komoly nehézségekbe ütközik, minthogy *Mussolini* nem hajlandó őt támogatni.

Milánó, október 29.

(Havas.) A faszisták az éjszaka megszállították a bersagliere laktnyát.

Mussolini kijelentette, hogy kész a kormányt megalakítani, ha arra a király megbízást ad.

annál is inkább, mert már készen van munkatársainak teljes névsora.

Róma, október 29.

(Stefani.) *Salandra* nem vállalta a kormányalakítást. A király megbízta *Mussolini*-t, hogy alakítsa kormányt.

Róma, október 29.

(Stefani.) Valamennyi lap megdicsőítve szól a királynak, amiért megtagadta az ostromállapot kihirdetésére vonatkozó dekrétum aláírását.

Róma, október 29.

(Stefani.) A város képe a rendes. A kézüti kocsi és az egyéb szállítóeszközök úgy közlekednek, mint máskor. Incidensekre csak néhány faszistaellenes újság háza előtt került sor.

Milánó, október 29.

(Havas.) A faszisták a *Popolo d'Italia* szerint

több városban uralt a helyzetnek.

igy különösen Paviában, Novarában, Portonában, Mortazában, Noviban, Miguriban és Alessandriában. Alessandriában állítólag jelentékeny hadianyagot, különösen távbeszélő- és táviró-anyagot foglaltak le. Paviában

a királyi gárdisták hír szerint átadták fegyvereiket a városba bevonuló faszistáknak.

Genova, október 29.

(Stefani.) A faszisták főparancsnoka a *Secolo* római jelentése szerint aláírta a légió mozgósítására vonatkozó parancsot abból a célból,

hogy a rendet tartsák fenn és a stratégiallag fontos pontokat szállják meg. Az egyes községek pályaudvarain már megkezdődött a faszisták felsorakoztatása.

Szilárd Irányzat a magánforgalomban

Az elmúlt tőzsdét hét végén megnyilvánult szilárd irányzat a magánforgalomban még fokozódott, és amint mult heti számunkban jeleztük, a közönség bizalma ismét visszatért a nemhogy megvalíni nem akar értékpapírjaitól, hanem minden piacra kerülő árut emelkedő árfolyamokon felvesz. A kontreim, mely a mult héten még vigandobálta a papirokat, most suttomban fedezni szeretne, de ez nem igen sikerül. Ősztüszérülög hat a piacra a bécsi tőzsdén bekövetkezett fordulat is és az a körülmény, hogy külkereskedelmi mellegünk nagy passzívítása következtében nem várható a korona emelkedése.

A szombati és vasárnapi forgalomban következő árfolyamok voltak feljegyezhetőek.

Róma 13.500—900, Salgó 40—42.000, Közén 130—1302.000, Államvasut 31—33.33.000, Köztel 8900—9000, Trust 12.200—500, Spódius 6400—500, Égizs 2499—550, Atlantika 6100—500, Lipták 3700—300, Házat fa 12.500 (pénz), Szikra 13.500 (pénz) Lichtig 1800—50, Király-autó 1400 (pénz).

„Többé nem lesz anarchia ebben az országban”

A kormányzó Salgótarjánban és Balassagyarmaton

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Salgótarján, október 29.

Pontban 7 órakor futott be a Himnusz hangja közben a kormányzó különvonata a salgótarjáni Fő-tér állomásra, ahol *Förster* Kálmán polgármester a város nevében üdvözölte a kormányzót.

A kormányzó egyszerű szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért. Örömmel jött ebbe a városba, ahol serény munkától lüktet az élet. Kijelentette, hogy az országot csak megfeszített munka teheti újra nagyra. Fogjanak össze osztálykülönbség nélkül a becsületes munkások a sokat szenvedett háza újjáépítésére.

A cserkészek sordala közt áthaladva, a kormányzó az állomás épület tulsó oldalán felállított emlévnyre ment, ahol *Talódy* Tibor földbírtokos üdvözölte a kormányzót.

— Sokan vannak munkástevéreink közt olyanok, — mondta — akik más társadalmi rendszerben képzelik boldogulásuk útját. Főméltságot látogatása buzditólag hat ránk, hogy igaz szociális szívvel, öncellen munkával irányítsuk ezt a nemzet szempontjából igen értékes munkát végző népet.

A keresztényszocialisták hódoló üdvözlését *Ferencz* József acélgyári munkás tolmácsolta.

— Mi — mondotta — salgótarjáni keresztényszocialista munkások, bár számban kevesen, de akaratban erősek, itt állunk a végén a nemzetközi vörös áradat minden romboló szándékával szemben, szívünkben az Isten, háza és emberszeretet nemes eszméinek lobogásával és istápolásával. Főméltságot ad parancsára a hazáért mindenre készen. Fogadja általvalói hódolatunkat és üdvözlésünket.

A szociáldemokraták üdvözlése.

A bányászruhába öltözött szociáldemokrata munkásság nevében *Gursky* István bányamunkos üdvözölte a kormányzót.

— Salgótarján városának és környékének szociáldemokrata bányamunkásai nevében jelentünk meg, hogy hódolatunk köszöntük és üdvözlésük Főméltságot ad kormányzó urat körünkben. Felhasználjuk az alkalmat arra, hogy tántoríthatatlan hazafiságunkról tegyünk tanúságot Főméltságot ad előtt és fogadalmat teszünk arra, hogy a szervezeti munkásság a többi társadalmi osztállyal egyetértésben éppen olyan áldozatkészséggel kíván részt venni a rombadólt háza újjáépítésének nemzeti munkájában, mint amilyen áldozatkészséget a többi társadalmi osztály tanúsít. Midőn ezt kijelent-

jük, kérjük a Mindenhatót, hogy a legelső magyar ember, Főméltságot ad kormányzó urat sokáig éltesse.

A kormányzó válasza

A kormányzó az üdvözlésekre a következő bszéddel válaszolt:

— Őszinta örömmel és megnyugvással hallottam a háza szeretetének lelkes kicsendülését minden szónok beszédéből. A mai nehéz idők próbákóvel az igaz hazaszeretetek, amikor az mindnyájunktól áldozatkészséget követel. Ma az egyeilen és legfőbb cél, amelyért mindenkinek vállaltat kiadnie kell, az ország talpraállítása. Csak erős, egységes nemzet állhatja meg helyét a mai nehéz, szenvedésteljes időkben. Ha számára kevesen is, de szívben, lélekben egyek vagyunk, akkor kétségtelen, hogy felvirrad a mai napunk. *Hitem és meggyőződésom, hogy belátható időben jobb napoknek nézünk előbe, de ehhez kell, hogy rend és nyugalom legyen az országban. Csak rosszakarat és féltékenység tagadhatja haladásunkat a konszolidáció terén.*

— Az eddigieredmények biztató reményt nyújtanak arra, hogy a felhívásomra megindult országos ingyességűtt akcióval, a közölgő télen átcsigethetjük azokat, akik éhbűbűjükon kívül agyóvva néznek annak előbe.

„Gyengeség a felforgató törekvésekkel szemben: a legnagyobb bűn”.

— *Anarchia* ebben az országban főbbé nem lesz! Es ha volnának még olyanok, akik terveiket erre építik, azok legyenek tisztában azal, hogy szemben fogják találni magukkal az államhatalom kérelhetellen erejét és a hazáját szerető magyarság ércófat. Gyengeség a felforgató törekvésekkel szemben a legnagyobb bűn.

— A munkásokhoz akarok még külön néhány szót intézni. Különös örömmel hallottam mindkét szónok részéről a hazaszeretet hangoztatását. Legyenek meggyőződve, hogy nincsen ebben az országban számottevő tényező, aki az önök munkáját meg ne becsülné, sorukat szívén ne viselné. Hogy a munkás igrékszik a maga és családja megélhetését biztosítani és ezért a törvény korlátai közt küzd, természetes. De az ország talpraállításának nagy érdeke az ország súlyos helyzetével szemben önököt is megértést követel. A munka szent és a legnagyobb bűn munkájukban megakadályozni azokat, akik dolgozni akarnak. A kormány gondoskodni fog, mert gondoskodnia kell, hogy ez meg ne történhessék.

Balassagyarmat, október 29.

A kormányzó különvonata Balassagyarmat felé roghva Acsaerdőkirtőn és Nőgrádkövesden megállt, ahol a kormányzót ünneplően üdvözölték. A kormányzó válaszában egyértétre és munkára buzditotta a népet. Ha munkával, becsülettel fogja teljesíteni kötelességét, — mondotta — ahová a sors állította, rövid időn belül ott leszünk, ahol lenni akarunk.

Délután 2 óra. 20 perccel érkezett meg a kormányzó a fellobogozott Balassagyarmatra, ahol az üdvözlésekre adott válaszában a többi közt a következőket mondotta:

— Amint az itteni vallásfelekezetelek példás egyetértése mutatja, le tudjuk vonni a széthúzás régi hibáját. Azt kívánom, hogy ez a nemes példa találdjon termékeny talajra az egész országban. Terjedjen el minden társadalmi rétegben, minden vallásfelekezeti hívi közt az az Önökben való tudás, hogy egymásra vagyunk utalva, hogy egymásra kell távalunk. Csak ha mellőzünk minden viszályt, ha összeforrunk a haza szeretetében, ha egyek vagyunk a nemes munkában, csak akkor teljesíthetjük azt a nemes feladatot, amelyet a gondviselés a súlyos időkhöz a nemzet jövőjének biztosítására reánk bízott.

Sarényen folyik a készülődés a nemzetgyűlés ülésére

Vihareftől csend — A fascista vezérek egymás ellen fognak harcolni! — A liberális ellenzék a szabadságjogokért

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politikai életben látószólag szélesedő uralkodik, a kullisszák mögött azonban annál serényebben folyik a munka. Mindegyik párt élénken készülődik a november 10-14-ike körül összehívuló nemzetgyűlésre, amelyeken előrelátóan heves küzdelmek lesznek. Piktatírával az Egységes Párt fog szorgalmi, mert most fog kiderülni, hogy a párt-szakadás tulajdonképpen milyen méreteket öltött.

A helyzet az, hogy az egységes pártban bekövetkezett szakadás most fog teljes intenzitásban mutatkozni. A pártélet során lebeszések voltak leplezni és titkolni, a nemzetgyűlés összehívásakor azonban színt kell vállalnia mindenkinek. A fascista jelszavak mögött sorakozó széles jobboldali korcsény ellenzék egész bizonyosan szembefogja a liberálisokat az Egységes Párt mérsékelt szárnyával, melynek élén Bethlen István miniszterelnök áll. A liberális ellenzék, noha nem köztét elzárnyban megállapodást a miniszterelnökkel, rokonszenven fogja elbírálni a kormány oly törekvéseit, amelyek oda irányulnak, hogy a kilengéseket feloldó fascizmust idejekorán megfokozzassék.

Politikai körökben egyébként abszolút komolytalanok tartják a fascista szervezkedést és azt hiszik, hogy néhány utcai veraközben kívül semmi „eredményt” sem fognak felmutathatni. Nagyra kevés számban is vannak és céljuk az, hogy bizonyos alkotmányjogi kérdéseket, az ő szájuk leze szerint oldjanak meg. Ebben lesz éppen a legkisebb sikerük, mert hiszen éppen az alkotmányjogi kérdésekben a vezérek között áthidalhatatlan ellentétek vannak. Előrelátó hatóság a harc legelőször maguk a fascista vezérek között fog kitörni.

A liberális ellenzék, értesüléseink szerint, a nemzetgyűlés első ülésén fontos külpolitikai kérdéseket fog fölvetni, amelyeket már az október 20-iki ülésen is szóvá akartak tenni, csupán a házszabályok miatt kellett elállniuk ettől. A liberális pártviszongság ezenkívül a szabadságjogokért is éles harcot fog indítani.

Egy hajóstársaság valuta-üzletei

1400 dollárt kínáltak eladásra a nyomozó detektíveknek Van-e joga külföldi vállalatnak valutával kereskedni

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A főkapitányságra bizalmas jelentés érkezett, hogy a Baross-terren levő *Compagnie General Transatlantique* című francia hajóstársaság a Devizaközpont megkerülésével dollárüzleteket köt. A megindult nyomozás során detektívek elmentek a vállalat helyiségeibe és fölbirtokosoknak adván ki magukat, dollárokat kértek megvételre. A jelenlévő tisztviselők — Vály Alfréd cégvezető és Justh Iván hivatalnok — nyomban tízennyegyzet dollárt kínáltak 2530 koronás áron a detektíveknek, akik erre leleplezték magukat és a két tisztviselőt előállították a főkapitányságra, akik kihallgatásuk alkalmával azzal védekeztek, hogy a dollárokat

a hajóstársaság igazgatóságának megbízásából akarták beváltani és így ők a dollárüzletekért, mint

alkalmazottak, nem felelősek.

El vallomás alapján előállították a főkapitányságra *Stefohn* Emal igazgatót is, aki azonban azmal deklarációt, hogy

mint francia vállalatnak az igazgatója jogukban állt a dollárokat beváltani.

A nyomozó detektíveknek az a gyűjték, hogy a hajóstársaság több ilyen dollárüzletet köthetett és a dollárokat mindig magasabb árfolyamon adták el, mint ahogy azt a Devizaközpont jelezte.

A valutágyggyel kapcsolatosan két tözsedebizományost is előállították a főkapitányságra, akikkel a hajóstársaság az üzleteket állítólag lebonyolított szokta, ezek azonban nem akarnak tudni semmiről, és azt állítják, hogy a valutáüzletekben nem vettek részt. A rendőrség a nyomozást tovább folytatja.

PESTI SÉTAK

Kubizmus

Tulajdonképpen apró elmélkedés a konzervativizmus tragédiájáról. Egy fiatal festőnek, Réth Alfrédnek most nyílt meg a gyűjtőmennyes kiállítása a Váci-utcai Belvedere-szalomban és mint ahogy Réth Alfréd történetesen kedves ismerősöm, némi habozás után felkérkedtem, hogy még a megnyitás napján megnézzem a kiállítást. Öszintén szólva, amolyan udvariassági látogatás-formának készült a dolog (illik — gondoltam — az embernek ugy mutatni, mintha érdekelné), mert azt már előre elhatároztam magamban, hogy a képei nem fognak nekem tetszeni. Réth Alfréd kint járt a háború kitörésekor Franciaországban, internáltak és ott magába szedett mindenféle modern, futurista, meg kubista, impresszionista és expresszionista (nem igen ismerem ki magam közöttük) irányzatokat és azokkal torhellen jött haza a háború után, mikor már elengedett.

Akkortájt egyszer mutatta is nekem a képeit (innen származott róla előbbi véleményem) és én csendes derűszéggel néztem a szegletes képű embereket, a megtört derekú fát, amely itt kezdődött és amott folytatódott, a kocka-alaku kutyát, a furcsa kocsit és mindazokat a többi dolgokat, amelyek a „Párisi külváros” című képen ábrázolva voltak.

Udvariass ember létemre nem mondhatom meg akkor véleményemre a képről, röviden csak bejelentettem, hogy nem értem. Mit nem értek? — kérdezte Réth és heves, igazgatói magyarázatra fogott. Fekete bogárszemű élelncsillogással kísérte magyarázatát, a gesztusok, a fejmozdulatai hangja, mind egy fanatikus próféta voltak.

Akkoriban éppen Ady Endréné tartottunk. Ez alatt azt értem, hogy azok is, akik Dumantúli nagy rohamának örvendezés tapasztaltak annak idején, már ott tartottak, hogy: „Nagy hölgy volt szegény Ady, kár, hogy iri: néhány gyengébb verssel is”. (Ma már csak Szász Károly nem tartja költőnek Adyt, viszont francia fájódednek tartja René Maran-t, akiről minden elemista tudja, hogy néger és így Szász Károly, mint irodalmi ember igazán nem sokat számít) Ady Endrét tehát elfogadták a konzervatívok is. Az egészen fiatal ifjúság viszont már kezdte érdeklődéssel olvasni Kassák Lajos.

Elég az hozzá, mosolyogtam akkor, a Réth Frédi „Párisi külváros”-án és evel a mosollyal indultam most is a látogatásra. És akkor következett a nagy csaldás. Odamentem a kép elé, hogy egy kicsit elmulassak, de hiddha néztem közelről, messziről semmi mosolygóni valót nem találtam rajta. Erőtettem. Sőt. Tetszett. Furcsa volt az igaz, de már csak szokatlanságban furcsa. Azonban kifejezési módjával valóban ki tudott fejezni számomra is olyan dolgokat, amiket a naturalista festészet a maga eszközeivel nem tud. Pedig, érdekes, utolsó beszélgetésünk óta én nem láttam kubista képet. A szemem változott meg tehát, külső befolyástól menten és megértettem a „Párisi külváros”-ét és tetszettem is alapjában véve örültem, hogy most már én is ott tartok, ahol a modernnek a legmodernebbek.

De éppen itt van a konzervativizmus tragédiája, azé a konzervativizmusé, amely nem rosszulindult, nem macacs és nem öns, hanem tisztára a tradíciók nemes találdjon gyökereket. Az ilyen konzervativizmus megérti a fátalságot, mert földalatu ügykezett meg akara érteni, de mire odáér, mire megérti és mire ennek örülni kezd: az Elő kacagva szalad tovább és ő nem tudja utóéleti soha... soha...

Az egyetemi tanárok 100.000 korona segélyt követelnek

Gróf Teleky Pál lett a Felsőoktatási Egyesület alelnöke

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A fudományegyetemek, a közgazdasági fakultás, a műegyetem, az állatorvosi, a bányászati és erdőészeti főiskolák tanáraiból alakult Felsőoktatási Egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg az évi rendes közgyűlést.

Dr. Tauffer Vilmos elnöki megnyitójában a kultúrflény fogalmának jelentőségét fejtegette.

Ezután rátértek a közgyűlés napirendjének legérdekesebb pontjára, a főiskolai tanárok illetményeinek rendezése tárgyában készült javaslatra, melyet dr. Zelovich Kornél, a műegyetem rektora terjesztett elő. Követeléseik főbb pontjai ezek: A főiskolai tanárok vétesseinek ki a tisztviselői státusból és míg ez meg nem történik, a főiskolai tanároknak fejenként évi 100.000 korona segély, ezenkívül külön működési pótlék adassék.

Az egyetemi tanárok emeltesseék fel szemeszterenként 2500 koronára. Ez nem snjtaná a szegény-

sorsú tanulókat, mert hiszen a jó elemelőtt szegény diákok ugyis tandíjmentességben részesülnek. A felemelt tandíj révén nagyobb lenne a tanárok részesedése is.

Törüllessék el az a rendelet, mely a 6000 koronán felül nyugdíjat élvezőket kizárja az ellátatlanok sorából.

Ugyancsak kéri a tanárségdek és asszisztensek anyagi helyzetének javítását és fizetési viszonyaiknak a mai helyzethez megfelelő rendezését.

Az egyházi létköszéssel elfogadott javaslat után a közgyűlés egy határozott, hogy a kidolgozandó memorandumot küldetésre nyujtása át a miniszterelnöknek, kultuszminiszternek, a pénzügyminiszternek és a földművelésügyi miniszternek.

A megüressedett alelnöki székbe gróf Teleky Pált, a közgazdasági tudományi egyetem dekanját választották meg egyhangulag.

Rendőrtisztviselők és detektívek a rendőri könyvmatos ellen

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A múlt héten a sajtóban érdekes hír jelent meg, mely szerint a főkapitányságon igen sok rendőrtisztviselő és detektív ellen foglyelmi eljárást indítottak amlajt, mert az illetők köztödekü bünygekben értesítést és felvilágosítást adtak volna olyan hírlapíróknak, akik nem állanak a Magyar Országos Tudósító című, úgynevezett rendőrségi könyvmatos köztelében.

Ezek a foglyelmi ügyek nagy és érthető méltatlankodást váltottak

ki az illető rendőrtisztviselők közül, főleg azért, mert igen sok közülük ártatlanul kapott foglyelmit.

A rendőrtisztviselők és a detektívek most, a lapok közléseiből tudták meg, hogy a foglyelmi feljelentést tulajdonképpen a MOT című könyvmatos emberrel tették ellentük. Ez a körülmény még fokozza elkeresődésüket és többen elhatározták, hogy a foglyelmi eljárást megsértésük ellen és annak lefolytatása után haladéktalanul bűnvádi feljelentést tesznek hatóság előtti rögalmzads vétsége címen azok ellen, akik miatt foglyelmit kaptak.

FAUN OPERA PINCE ETTEREM
Andrássy-ut 25

Ma először

IDESÜSS!!

Mihály István és Grósz Alfréd
énekes és táncos pesti műkaszorvata

Bárony Déra
Jászay Dalia Donna Eugonia

az Operaház műelőadója

Bánffy Ilona Takács Klári
Dirágh Jenő Ködny Gyula
Lónárd Béla Schützényi Kálmán
stb. stb.

Kezdete este 9 órakor

A jó gyermekekhez!

Almírótt, mint Törpeország leendő királyá, ezennel meghívjuk benneteket leközlalmi ünnepeikre, melyet e hó 26-án, esztőrtökön délután 4 órakor tartok az Apolló Gyermekszínházban. Hogy az ünnepeid minden jó szofogató gyermekre magasztalás, a látványos ünnepeid, melyet Báncsó bécsi rendez, megismétlem minden kedves esztőrtök és szombaton délután négy órakor.

Birtocson elvár:

Sarkadi Bécsi, a. k. mint királyi királyi Bándélné Ilona, a. k. mint királyné.

Mottók:

Zoll, a. k. mint törpekirály
Szegő bácsi, a. k. mint óvóiskolai ügyész Hódgy, a. k. mint udv. főtanácsos

Telefoncím: József 11-36.
(Apolló-Szatnap, Blaha Lujza-ter.)

KOCKA és GUKOR
KRISTÁLY

Importált, kapható
Gauzer Sándor cégnél Budapest, VIII., Nap-utca 10.

Tel. J. 121-69 **Nemzeti Royal Ortoep** Tel. J. 121-69

Minden este 8 órakor a nagyüzemi előadások után vendégeknek és pártgyűlési vendégeknek ARANYADÁS Harmath-Zerkovits operabjé

HIREK

Gázmergezésben meghalt Szalkay Sándor rendőrtanácsos

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
A lapok két nappal ezelőtt megírták, hogy Szalkay Sándor rendőrtanácsosot gázmergezés miatt a kórházba vitték, ahol súlyos állapotban kezelték. Szalkay Sándor a múlt hét keddén Csemőrény volt barátjai társaságában, ahol szüröti mulatságot tartottak. Szerdán este tért vissza Nehégyre utca 16. szám alatt lévő lakására.

Este lefeküdt és másnap reggel, amikor a gazdasszonya bement a szobába, hogy felkeltesse, föjtő gázszag fogadta. A gázszagok ki volt nyitva és a rendőrtanácsos eszméletlen állapotban fektet a gyúgban. Nyomban a mentőkert telefonoztak, akik Szalkay Sándort a Rókus-kórházba vitték.

A rendőrtanácsos három napig fektet a Rókus-kórházban anélkül, hogy állapotában javulás állott volna be. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka aután nagy szenvedések között meghalt. Szalkay lakásán egy borítékba zárt levelet találtak, amelyet a rendőrtanácsos valószínűleg még szerdán este írt meg. Tragikus halála a rendőrtisztviselő társadalmában nagy részvétet keltett. Kedden délután temetik el.

— Petőfi segevári szobra Félgyűlésén. Mint Kiskunfélegyháza-ról jelentik, ma délután lepeztek le ott lelkes ünnepi hangulatban a város nagy szülöttének, Petőfi Sándornak Segeváról megemelt szobrát. Az ünnepély pontban 12 óra körül vette kezdetét a Hymnusz hangjai mellett. Az/ünnepi beszédet Pakots József nemzetgyűlési képviselő, a Petőfi Társaság tagja mondta. A magyar Hísegek egyelőre elnéklése után Jakab Ödön, a Petőfi Társaság tagja felolvasta Petőfi című kitéményét. Holló Béla polgármester a város nevében átvette a szobrot és talapzatára, helyezte Kiskunfélegyháza koszorúját. Két óra körül a Korona-szálló dísztermében bankett volt.

— Az Országos Széchenyi Szövetség tisztújító kügyűlése. Vasárnap délelőtt 11 óra körül tartotta meg tisztújító kügyűlést az Országos Széchenyi Szövetség dr. Horváth János elnökével, a Károly-körút 1. szám alatti helyiségében. A rövid előki megnyitotta a Szűssal Ferenc föltűk terjesztette első évi jelentését, melynek során bejelentette, hogy a gróf Széchenyi Aladár által adományozott 32.000 koronából a Szövetség egy 20.000 koronás alapítványt létesít iradalmi célra és ennek kamatait a Szövetség tagjainak hazafias iradalmi munkáit fogják jutalmazni. A kügyűlés közfelkeltással kügyűlésvényi közönet mellett azt meg a tisztikarnak a felmentést, majd megtartották a tisztújítást, melynek eredményeként elnök Csepregi-Horváth János lett, alelnökök: Környey István és Szűssal Ferenc, míg a titkári tisztelet Ajtay Gáborral töltötték be.

— Dr. Thót László ünneplése a büntetőjárásbírószágon. A budapesti királyi büntetőjárásbírószágon dr. fajkúrti Király István elnökével teljes ülést tartott, amelynek keretében a büntetőbírók elbucszattak volt kollégájuktól, dr. Thót Lászlótól, akit, mint ismeretes, a laplaté tudománygyezetem büntetőjogi és leteltojti tanszékére hívtak meg. Az elnök megható szavakkal méltatta dr. Thót László kiváló érdemeit, akinek nagy tudását és képességeit messze külföldön is nagyra becsülik. Este bíróválasztás banketten ünnepeleék és bucszattak volt kártársukat, s ez alkalommal dr. Radich Gyula járásbírójaq alelnök és dr. Nyiry Béla büntetőbírók közszóntotték fel az ünnepelet.

— Arany- és ezüstéreműzés Vármegye-utca hét. Hivatalos órák 9—5-ig.

— Vasárnap 134 gyermek érkezett hazá Hollandiából. Vasárnap reggel 9 óra után néhány perccel robogott be a Keleti-pályaudvar üvegarcokába az Országos Gyermekvédelő Liga kórházvontsa, amely Hágán keresztült hazá hozta a Hollandiában volt 134 magyar

Éjszakai verekedők megtámadtak két rendőrt

Csendélet a Thököly-úton

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az utcai verekedések száma ismét szűpörödött kettővel. Mindkét verekedés rendőri beavatkozással végződött és az egyik esetben a verekedők a rendőrt is megtámadták. A támadók közül többet a főkapitány-ságra előállították, ahol az eljárást megindították ellenük.

Az elmúlt éjszaka a Thököly-úton levő Vajdakunyhá-kávéházban Molnár József napzsámos Kiss Béla zenészelle borozottak. Amikor záróra után eltávolították, az utón egy nő csatlakozott hozzájuk, a Versey-utca sarkán pedig hirtelen két férfi toppant eléjük. Az egyik rátámadt Molnárra:

— Hogyan merete a feleséget megszólítani!

A következő pillanatban Molnár és Kiss ütlegelni kezdtek, amikor az ismeretlen nő is segítségükre volt. A verekedés zajára, rendőr kíséttel elő, akik szét akarta választani a verekedőket.

A verekedők azonban a rendőrcsapatot felvetették magukat és az egyikük ki akarta rántani a rendőr kardját.

Amikor a legveszélyesebb lett a helyzet, két rendőr jött szorongá-

gott helyzetben levő társuk segítségével, akiknek láttára a verekedők futásnak eredtek. A rendőrök és a járőkelők utánuk futottak, azonban csak Molnár sikerült elfogni.

Molnár a verekedésből származott sérülése miatt a Rókus-kórházba szállították. A többieket keresi a rendőrség.

A másik verekedés a Budaörs mellett levő Vigadó-dombon zajlott le. Egy szőlőházban az arra cirkáló rendőrszám két gyanus kinézésű fiatalembert talált. Igazlásra szólították fel őket, mire azok

rátámadtak a rendőre és csak a járőkelők segítségével lehetett őket ártalmatlanná tenni.

Mindkettőjüket bevitték a főkapitány-ságra, ahol elmondották, hogy Bécsből jöttek Budapestre. Alánálkili kereskedősegédek és azért jöttek Budapestre, hogy itt a csendőrség kötelekésbe lépjenek. Az utat gyalog tették meg, mert nem volt utlevélük.

A két vándor kereskedősegédek Horváth Ferenc és Szűgyi Dező személyében, minthogy rendes fogalkozásuk és lakásuk nincsen, a toloncházba vitték, ahol a további eljárást folyamalták teték.

Razzia a főváros belterületén

Eloállítások bábokból és mutatóhelyekről

A rendőrség emberei két nap óta razzia tartanak a mulatóhelyeken, bábokból és a zenés kávéházakban, mert tudomásukra jutott, hogy ezeken a helyeken sok kétes esztelenizáló egyén tartózkodik. Szombaton a IV. és V. kerületbe vitt razzia, míg tegnap éjszaka a VII. és VIII. kerületbe levő helyiségekre került a sor.

Detektívek, rendőrök egy-egy rendőrtiszt vezetésével vasárnap este 9 óra körül a körútnakra és kivétel nélkül, minden bár és mulatóhelyre fölkerestek. A vendégek kivétel nélkül mind igazoltatták és aki kello okmányokat nem tudott felmutatni, azt előállították.

Fértiakon kívül így természetesen sok került a detektívek és rendőrök csoportjába. Elégánsan öltözött férfiak, bundás, parfümözött hölgyek haladtak a detektívek sorfalai között és az utakon, ahol a különös menet elvonult, mindenütt nagy feltűnést keltett.

A razzia beszerelése miatt a detektívek, közöttük a bábok sok jó ismerő társaságát, egyelőre a VII. kerületi kapitány-ságra állították elő. További sorokunk ma délelőtt a főkapitány-ságon fognak dönteni.

Nászut — a fogházba

Sikkasztás vádjá miatt letartóztatták az ujdonszóló férjet

Hartmann Sándor váradí bránd-szűssal volt egy bukaresti utazója. Stern József, akit a múlt nyáron elismólaszt differenciája támadt, szűssaluzer let nyereséget követelt rajta, de Stern az öszszéget nem tudta ki fizetni. Hartmann feljelentéssel fenyegetőzött, mire Stern megígérte, hogy az öszszéget rövidesen megadja, mi helyt megönösi, mert a megadására gazdag bukaresti lány, akinek apja felében fogja a differenciát. Stern valóban meg is nőttel, el is utazott Bukarestből a pénzért azonban nem fizette meg.

Hartmannnak sikerült megtudnia, hogy volt utazója Budapestten tartózkodik és ezért távirat uton feljelentést tett ellene a budapesti főkapitány-ságon sikkasztás miatt, sőt maga is feljött Budapestre. A detektívek megállították, hogy Stern fiatal feleségével a Gellért szállóban lakik és előállították a főkapitány-ságra. Stern itt méltánudnosa tiltakozott a sikkasztás vádjá ellen, azt állította, hogy ő Hartmann családosi viszonyban van és így annak csak magánjogi követelése lehet rajta. A rendőrség letartóztatta Stern és átkísérte az ugrészégg fogházba.

SZINHÁZAKRÓL, SZINÉSZEKRŐL

Soha még olyan lázas izgalom, mint amilyen a Molnár-darab főpróbáját megelőzi. Még el sem kezdtek a főpróba-jegyek kiadását, mikor Lazár igazgató már azzal volt kénytelen a jelentkezőket elutasítani:

— Minden jegy elfogyott!

Pedig — nyilvános főpróba lévén — a jegyeket nem is ingyen osztogatják, hanem jó pénzen: 300 koronáért darabját. És ez még csak a legális ára. Abba azonban senki sem nyugszik bele, hogy ő, éppen ő ne lehessen ott a főpróban és ilyen módon igyekeznek tetemes árszálkát jegyeket szerezni magának. Magánforralomban — főszéki tudósítók híradása szerint — a jegyek már 575-ön állnak és esőtörtökig még jelentős háussa várható.

A „Raguza hercege” szóval nem aratótt valami nagy sikert. Pedig a Városi Színház igazán kitett magáért. Diszlektre egész vagyonát költötték, hirdetésre sem sajnáltak a pénzt, szerződtek mindenkit, akitől csak várni lehetett, hogy emeli a kiállítás pazar pompáját és a maga személyével is elősegíti az operett sikerét. Különösen a „Hat Szűssal”-nek költötték: híret messze földön. Hogy most áttérünk az amerikai meg angol mitára, a kórús csupa ragyogó szépségű nőkhöz fog állni, de a főattrakció még ezek közül is a „Hat Szűssal” lesz, hat ilyen szép nő, hat olyan szép nő. A főpróban azután egy maliczsos néző azt mondta a hat szépségről:

— Igazán csinos ez a hat lány. És egy táncolnak, mint jó keresztényekhez illik.

— Na igen. A jobblébké sóhaszen, tudja, hogy mit csinál a bal.

Ha igaz az a színházi kabala, hogy minél több „muri” előzi meg a bemutatót, annál nagyobb lesz a siker, akkor a Fővárosi Színház és a Renaissance legnagyobb szűssal-nyájuknak néznek elébe. Nem szorosan vett „muri” ugyan, de ennyi alkalán, nehézség és komplikáció talán még sohasem előzte meg színháznyitását. A Fővárosi Színház csak november vége felé adhatja első bemutatóját, a Renaissance is csak egy lőfejelet előbb fut: *szűssal-nyájú* — ha ugyan építőmester, pallér és a beton (amelynek szűssal-nyájú kell) is ügy akarják. A Fővárosi sáral meg történt az első öszszeszer és első szerepekre (Góth-Sarkadi), a Renaissance-nál még nem történt meg az utolsó. A színház egyik művésznője — mint annak idején megtörték: hirtelen és váratlanul Párisba utazott. A szerepét rögtön kiosztották másnak és az új szereplő szűssal-nyájú próbá, a nehezen már túl is volt, mikor a szűssal-nyájú — éppen olyan váratlanul, mint ahogy elment — vizsgálja is jött. És természetesen reklámálta a szerepét. A vezetés szűssal-nyájú. A két művésznő az ideges várakozás állapottján. És most napról-napra az egyik fent próbá, a másik lentről nézi, a vezetés házik és a többiek-izgatottan várják a küzelem eredményét. Hír szerint, a fenti kitartás már lakad, a lenti meg nem és így lesz lehetőséges, hogy a szerepekre még a közeli napokban megtörténik.

• Az „Eg és földi szerelem” próbáján teljes egészében bontakozik ki a költői mű minden szépsége. Tarnai Ernő rendező mellett Molnár Ferenc a legnagyobb részletekig kiterjedő gondolat vezető a próbákat, melyekből bizázt megállapítható, hogy a sok sikert látott Magyar Színház életében is esemény lesz a pályateki bemutatás. Az érdeklődés a darab előadására iránt egészen rendkívül. A teljesen új kiállítás művészi tervei Báthly Istvánól valók.

VASÁRNAPI SPORT

KÖZGAZDASÁG

A Vízszínházban a Hérom nővér legközelebb kedden, pénteken és azután hétfőn, november 6-án kerül színpadra. A hét többi estjén a Csereberlet látné. Szerdán délután a Diabókelet Jászok. Estjeli előadást szombaton a Kék frakk szerepel a műsoron.

A Ragusa hercege urialja a Városi színház 36-ik heti műsorát. A tüneményes operett, melynek pozitív muzikája, fordulatok mulatós szövege este-estére tomboló lelkesedéssel ragadja a színház hatalmas közönségét, hétfőn, szerdán, csütörtökön, pénteken szombaton és vasárnap este meg. Petrus Sári bájos egyénisége, Sziklai és Tizsa Karola vígjáték kettőse szédülletes táncával, Boross Géza ellenállhatatlan humor, Szentesihály Tibor szárnyaló tenorja, Orley Flóra, Horti, Gábor Ernő, Pázmány, Sik és Tarnay mulatósok együttese, a rendezés ezer ülete, az operaházba ballet, a ragzózó kiállítás, a pompás jelmezek példátlan népszerűséget szereznek a kitűnő produkciónak. Kedden a „Óriágybőr”, szerdán délután a „Zsidóné”, vasárnap délután a „Bohémélet folytatja sorozatát.”

Kedden, október 31-én lesz a premiér az Andrássy-úti Színházban. A szezon második új műsora csupa ötlet és vígjáték. Karinty Frigyes darabjában, „A síró és nevelő királykisasszony”, ban külön attrakció, hogy egy sereg népszerű pesti író figurát hoztak színpadra élthű meszkben a mesejáték szereplői. Nagy sikert ígér Boroš Elmér „Doo-caccio a Terézvárosban” című vígjátékja, Németh Juliska a legszebb produkció új nyitja szólóval. Szemes Béla tréfájában „A majom”-ban, Zilahy Lejos paraszkomédiájában, „Az I-ő osztály”, ban, Haraszti Imre előjátékban, a „Jardin de Boecali”-ban biccentéssel a joggal nagy sikere számítható új műsornak, mely pontosan fél 9 órakor kezdődik.

A művészeti szcenikók sorozatát élvezheti a fővárosi művészvilága a nov. 3-án este 9 órakor megnyúló „Művész Színpad” példátlanul tüneményes, megnyúló műsorában.

Amik az első perctől fogva figyelemmel kísérelhető, ennek a minden ízében művészi vállalkozásnak szűlőcsé, holdgong ragadókat meg az alkalmat, hogy átnyúljanak az elismerés pálmáját elsőre a színház művészi magy-alapozóinak. Révész, Ferenc direktor-nak és Szemes Gyula főrendezőnek, akik művészi dramaturgiával — az egyike legnevesebb színházi szakértőinknek — olyan világra vezet a műsört állították össze, mely előtű csodálatlaltal áll meg minden hozzáférő emberre a művész-világnak.

Toronymagasságra emelkedik ki minden más művészi élmény fölött Ody Árpád vendégjátéka. A Nemzeti Színház nagy művésze egy mániákus ügyvilágot testestől meg hódító művészetének teljével. A darab címe „A nők titka”, szerzője Csabó Kálmán. Kosztümöztetője Tündérjátékja vezeti be a premiért, címe „A bábjátékos”. Bus Fekete László operettjében Szemesi Margit, a bájos primadonna és Tamás Bonó brilliroznak. — Becky Lily, a régen nélkülözött dísz külföldi turnéja után szintén a „Művész Színpad”-tagja lett, a kedves, meleghangú Gözon Gyulával együtt. — Síró Annus, a „Király Színház” tagja, Hegyi Rozsi, a „Belvárosi Színház” drámai művésznője, Bekeffy László, Szemes Gyula nevelő mind olyan fényes ígéretek, amelyek nyomában biztos a siker. A Csengeri-utca 68. szám alatti új színház rövidesen a legkedvesebb találkozó helye lesz a művészetért rajongó közönségnek. Dr.

A Palacska-művészterem este-estére hangos a közönség kacagásától, amely állandóan teljesen megtelt az új Kabaré Színház nagy nézőterét. Rövid idő alatt a Palacska a fővárosi legkedveltebb szórakozó helye lett, ahol elsöngyör művészi számok hallgatása mellett örökök azt fényesen mulat a hallgatóság. A műsor minden egyes száma páratlan a maga nemében. Sasnyó Áll, Haraszi Mici, Gy. Báthory Elza, Antal Erzsébet, Salamon, Bekeffy, Boross, Ferenczy, Hercegh, Várnay és Újváry Ferenc — igazgató és konferenciá — minőségében is, az ostromlata a műsornak.

Uj műsor a Lovász-kabarcában kedden este lesz Kóváry Gyula, Felhő Rózsa, Salamon Béla, Babrik János és több előkelő színház nagy művészeinek vendégjátékával. Az előadás pontban fél-órán kezdődik. Teljesen 125-17.

A csodálatos ember — az Uránliában. Az a kiváló amerikai film, amelyet az Uránia műsora vetett, hihetetlenül mély, jóleső érzést vált ki a nézőből. Mintha megnyitná a leg-

MTK—WSC (1:0) 3:0.

A múlt évi osztrák bajnokcsapat játéka hátrahozottan kellemesebb benyomást tett a csipős hideg daedra megjelölt közönségre, mint a Rapid múlt-heti játéka. Egyenként sorra-éve játékosait, nem találunk közöttük Kut-hanhoz, Uridilhez hasonló kidrecedett ágyúkat, de a team egyenesen a mint ilyen eredményesebb, ettől-ebb játéka hivatott. Nem is volt különösebb momentumok a tisztán a két-féfer csapatoknál, melyek nagyobb goal-arányul nem végződött a match. MTK támadással kezdődik a játék s a 6. p-ben Siklóssy goal 1:0. Utána vált MTK a főbbet támadó, de a WSC is gyakran veszélyeztet. A II. félidő teljesén az MTK-é, egy hogy a WSC aig jut a félvonalon. Senkey II.-vel a jobbszélen Orth és Molnár szökből-ebb támadásokat vezetnek, melyekből a 14. és 20. p-ben goal 1:2. Orth-nak nem volt szerencsés napja, lövéseit hátszélre fordította a kapu mellé. A WSC válogatott kapusa, Edy Kanner-horvák vakmerő védésével több biztos gólnak látás labdát tett ártalmatlanná.

KAC—BTC (0:0) 1:0.

A KAC részben támadólag lép fel s a többi irányítását a féldél legnagyobb részében meg is tartja, eredményt azonban, több kedvező helyzetet kihasznál-talanul hagyva, nem tud elérni. A II. félidőben változatos játékok után Raix egyéni akciója meghozza csapatának a győzelmet jelentő gólt.

FTC—VAC (1:0) 2:0.

Hatalmas tempóval indul a játék s követel a kezdet után Pataky sérülten kénytelen elhagyni a pályát. 10 embe-rel folytatva a játékokat az FTC félénnyel továbbra is megőrzi, sőt Tóth labdáját kapuba passzirozva, Kóvágy megerszi csapatának a vezetést is. Utána a VAC is lábrakap, s ez egy durvaságokban gazdag játékokban jut kifejezésre, mely-nak szenvedője Wiener II., míg a VAC-ból Broder hagyja el a pályát. A II. félidőben ismét teljesebb a csapa-tok az FTC folytathatja előnyös játé-ka. A 17. percben Pataky egy Zeisler által-hajított labdát a VAC kapujába gurítja.

UTE—MAFC (0:0) 1:0.

Az UTE Paulusz és Schaller helyén tartalékokkal állt fel s egy ideig hullámzó játékok folytak, majd az UTE fő-lányba kerültek, de pozitív eredményt elérni nem tud. A I. félidő teljesen a balzerencsével küzdő technikusok, oly-anynira, hogy az upstieket csak ritkán jutnak szóhoz, de még így is sikerült Pribojnak a 20. percben egy lerohanás-ból goal-t lőni. A goal után is további MAFC félny, amit az indiszponáltan dolgozó UTE védelem és a kritikánálul halifer tett hatálosabbá, de a techni-kus-akciókat nem kíséri szerencse.

Törökvis—MAC (1:0) 3:1.

A Törökvis meglepően visszafelé-léte s egy túltelített csapat buyomását feje, a hogy ennek daedra is bizonyos tudott győzni, azt elsöcorban a MAC győzelemében s másodsorban Hírzernek közönségét, aki a 18 és 27. p-ben lövi goalját. A II. félidőben Szántó 3-ra szaporítja a Törökvis goloikat, amire a MAC boldog goaljával felel.

Vasas—III. ker. (1:0) 1:1.

Eros Vasas támadással kezdődik a játé-k a Takács mindjárt az első percben veszélyeztetli Neuhaus kapuját. Az öbudai

halifer, élen Kléberrel, gyöngének bizo-nyul az ötletesen, veszélyesen játszó munkáscsapatokkal szemben. Gyönyörű akciók, s a 23 perben Szentmiklóssy veze-téshez juttatja csapatát. A goal után kezd eljutni a III. ker. csapat s a tana-ókat is megpróbál ragadja, de több ki-mutkozó lövéseket nem tudnak érvényes-íteni. A II. félidőben hullámzó játék, amikor is Palecsnek fejei goalja megho-za a kiegyenlítőst. Utána eldurvul a játék s mindkét részről egy-egy játékos kiállt a bíró.

II. osztrágy Bajnokság

Testvériség—VII. ker. 3:2.

BEAC—Husos 2:2.

NSC—BTK 3:0.

Postás—KAOE 1:0.

33FC—EMTK 2:1.

Lóverseny

A két nagy orack egy héttel ezelőtt találkoztak a kettesversenyzői akadályver-seyben, ahol Atta Troll nyert egy fél-hosszal, mert Gimpi elavagolta Akadé-koskét. Most, oklva a tapasztalat, nem hagyta elmenni az Ossian-mént, melyet Akadékos a végén akkiklasszálással fő-lényesen vert, noha az úgrásoknál mindíg hátrányban volt a brilliáns ugró Atta Trollal szemben. Már múlt héten meg-jövedtük, hogy a legközelebbi találko-zásnál Akadékos lesz a nyerc, amint-hogy más profecióknak nem is volt jog-sultság s éppen ezért érthetetlen, hogy a közönség inkább Atta Trollban bízott. Az Urlovskok utolsó versenynapja más-kezőlben az outsider-győzelmek jegyé-ben zajlott le; egyedül Asszonyfalu győ-zelme volt kedves a fogadóknak. A részletes eredmény:

I. futam. 1. Spinetto (12) Csernovita, 2. Mariette (5) Selmeczy, 3. Pannikám (6) hr. Odesechli. Futottak még: Mol-nár, Kallia, Maya, Irmin, Város, Green Peter, Repekony, Szerelen, Féltag, Fruz-ze, Marenzó II. és Perze II. Tot.: 50:420, 155, 95, 220.

II. futam. 1. Asszonyfalu (14) Adda, száz, 2. El ne hágyj! (14) Binder száz, 3. Rátartós (10) Podhrasz. fh. Futott még: Aranyos. Tot.: 50:70.

III. futam. Akadékos (14) Gimpi, 2. Atta Troll (14) Peizer ur, 3. Ossi (5) Hauser. Futottak még: Duttay, Jajzo és Lexika. Tot.: 50:100, 65, 60.

IV. futam. 1. Maxim (13) (8) Podhrasz. fh. 2. Irócsók (5) hr. Odesechli. 3. Pető (6) Járny. Futottak még: Borszék, Nevető, Nóta, Radekunda, Vievur, Our Mes Gihis, Mészse Mentő, Akar, Földi, Aurelianus és Hűség III. Tot.: 50:855, 210, 620.

V. futam. 1. Szépség (6) Patzák, 2. Kikerklő (8) Hofbauer, 3. Bollandist (8) Takács. Futottak még: Néző fére, Csillagó II., Bajza, Rossbe, Fűrgetek, Drágy Borolya és Halcia. Tot.: 50:710, 180, 80.

VI. futam. 1. Keskenő (3) Hofbauer, 2. Gyöngyri (14) Biernacki, 3. Nag-recco (6) Hauser. Futottak még: Amok, Adoma II., Csicsori, Paulette, Drink, Reintintin, Madameiselle Dax, Fuoca, Artemis. Néző fére és Kereső. Tot.: 50:940, 80, 75, 80.

VII. futam. 1. Gondos II. (5) Yandra, 2. Birtokos (3) Eperjessy, 3. Rába (4) Hauser. Futottak még: Mops, Seetilia, Starost, Aprés, Balsors, Jofe, Szép leány, Hella, Sly Baby, Wilhelmshof és Elvtársón. Tot.: 50:255, 85, 85, 90.

rikai attrakció budapesti bemutatásá-hoz fűztek. Egyre fokozódó elragadta-ság, el nem titkolható tevékenységűváni-tás kísérő a brilliáns film előadása s a jegyek nagy része elővetelben kelt el már a jövő hét első napjaira is. Geraldine Farrar-nak, a new-yorki operaház első énekesnőjének lenyűgöz, abszolút művészettel telített játéka örök emlékeztetőbe fog vésődni a közönség-nek.

A Kamarában Az orléáni szűz ma 4, 6, 8, 10 órakor.

Mozzókó Ottthon. Amerika óriási filmje: „Joanna d'arc” (Orléáni szűz) 10 felvonásban, művészi kivitelű, mes-teri rendezés, gyönyörű felvételét mind-végig megkapó és érdeklődést tartal-mával állandóan nagy sikert arat. Igen teszik „Agenor öröksége” című külön-leges nagyzerű francia vígjáték, (4, 6, 8, 10).

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület rendkívüli közgyűlése az igaz-gatók javaslataira elfutározta, hogy az alapítóknek 80,000,000 koronára történő felemelése folytán 15,000 darab 1923. január hó 1-től osztalékjogosult új rész-vényt bocsát ki. — A régi részvénye-ket 25,000 K és 520 K befizetlétét be-fizetésével 2:1 arányban illet meg az elő-vetelt, hogy, amely f. hó 26-tól november hó 7-ig az egyesület központi palotájá-ban (IV. Deák Ferenc-utca 5.) gyako-rolható.

A Takarékpénztárnak és Bankok Egye-sülete f. hó 25-én Weiss Fülöp, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnökének elnöklése alatt megtartott teljes ülésben Kresz Károly dr. főtitkár az egyesület igazgatóhelyettesévé, Szász György dr. titkár előadóvá és Némethy Kálmánt a Gyorsutalványokra vezetőfővá vezető ki. A teljes ülés egyben külföldi biz-tmányok, kulturális és jótékonykodókra 11,840,000 koronát szavazott meg.

A Hungaria Egyesült Gőzmalomok r-t. rendkívüli közgyűlése a részvénytulóknek 28 millió koronára való emelését határo-zta el. Összesen 52500 új részvény kap-nak a részvényesek 1:1 arányban 2000 ko-ronáért. Az elővételi jog október 30-tól november 6-ig gyakorolható a Magyar Általános Hitelbanknál.

A Gróf Csáky László praktivali vas- és acélgyár r-t. az 1921—22-iki üzletéve 32 korona osztalékot fizet. Az osztalék szelvény november 2-től kezdve a Buda-pest-Lipótvárosi Takarékpénztárnál lesz beváltható.

A Bóni gyártelep és mezőgazdasági, alapítókét 26 millió koronára emelte fel. Az elővételi jog minden 2 darab régi részvény alapján 1 darab új részvényre 2000 korona befizetése ellenében a Ma-gyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál október 26-tól november 3-ig gyakorol-ható.



A főváros legnagyobb fodrászterme SZALAY József-körut 2

Elégáns, előkelő, ragyogó az OSTENDE ESTI ÉTTERME Idegenek találkozóhelye VARJAS

elsöfrangú zenekar élén énekel! Nagy válasszék! Polgári drak!

Legmagasabb árt ér ell Nekem értékbecslésre átadott

NŐKERESKEDÉS (Lukács Gyula) VII. Erzsébet körút 1b. (Tel. J. 23-48.)

Felolós szerkesztő: Dr. ELEK HUGÓ Kiadója: „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat